
**Posudek vedoucího diplomové práce na téma:
„Směnka a šek a jejich využití v bankovní praxi“**

Autor diplomové práce: Miroslav Harajda

Vedoucí diplomové práce: JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Autor této diplomové práce předkládá k obhajobě práci, jejímž ústředním tématem je problematika využití směnky a šeku v bankovních obchodech. Ačkoliv již téma směnky a šeku bylo předmětem nespočet kvalifikačních prací, v případě této diplomové práce se jedná o poněkud netradiční pohled na tuto právně mezioborovou tematiku.

Diplomová práce je systematicky členěna do pěti základních kapitol, nepočítaje Úvod, Závěr a Resumé. Po úvodním terminologickém a legislativním exkurzu do oblasti platebního styku, jsou následující kapitoly zaměřeny na instituty směnky a šeku, a to zejména na popis a analýzu jejich zákonných náležitostí. V kapitole čtvrté se autor zabývá možnostmi využití směnky a šeku v bankovní praxi. Tuto kapitolu považují za velmi zdařilou. Autor zde podrobně popisuje jednotlivé typy bankovních obchodů, v nichž se uplatňují tyto platební nástroje. Kromě metody popisné autor velice často využívá i metody analytické a též komparační (viz kapitola č. 5). Diplomová práce nepostrádá vlastní úvahy a analýzy právních úskalí při využití směnky a šeku v praxi. Např. v kapitole 4.1.4 „Směnka ve spotřebitelských úvěrech“, autor dle mého názoru naprosto přesně vystihl nedůslednost a neprovázanost právní úpravy; nelze jinak, než s názorem autora zde prezentovaným souhlasit.

Struktura diplomové práce je logická a přehledná; jednotlivé kapitoly jsou dále děleny na příslušné podkapitoly, výklad je jasný, výstižný a vnitřně provázaný. Své závěry autor prezentuje srozumitelně. Výklad je průběžně obohacen o grafy a obrázky, jež zvolenou problematiku vhodně dokumentují. Diplomová práce je zpracována pečlivě a je nutno konstatovat, že autor zvolené téma zpracoval v dostatečném rozsahu a prokázal hlubší orientaci v dané problematice. Diplomová práce je tak bezesporu určena jak laické tak i odborné veřejnosti.

Práce s poznámkovým aparátem a prameny, z nichž bylo v práci čerpáno, je také v pořádku. Původnost práce byla podrobena systému THESES – nebyla **nalezena žádná podezřelá shoda**. **Diplomová práce splňuje jak po formální, tak po věcné stránce veškeré požadavky kladené na její úroveň. S ohledem na výše uvedené doporučuji tuto diplomovou práci k její následné ústní obhajobě.**

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:

- *Charakterizujte bankovní dohled ČNB.*

V Plzni dne 30. dubna 2016

JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová